

# 2024年“最宜居城市”排名揭晓 维也纳再居榜首

英国经济学人智库日前发布2024年“最宜居城市”排行榜，奥地利首都维也纳位居榜首，连续三年获此荣誉。

经济学人智库从稳定性、医疗保健、文化和环境、教育、基础设施这五方面对全球173个城市的宜居程度进行评估和排名。

据美国有线电视新闻网2日报道，维也纳综合得分98.4分，在四个方面的评估均获得满分100分，只在文化和环境方面得分略低，为93.5分，原因之一是举办的重要体育赛事少。

在排名前十的宜居城市中，丹麦哥本哈根位列第二，瑞士苏黎世从第六名上升到第三名。

澳大利亚墨尔本从第三位跌至第四位，加拿大城市卡尔加里与瑞士城市日内瓦并列第五位。

澳大利亚城市悉尼和加拿大城市温哥华并列第七位，日本城市大阪和新西兰城市奥克兰并列第九位。

经济学人智库说，排名榜上垫底的城市主要位于撒哈拉沙漠以南非洲、中东和北非地区，其中叙利亚首都大马士革被评估为最

不宜居城市，综合得分只有30.7分，其中稳定性和医疗保健两项评估得分尤其低。排行倒数第二的城市是利比亚首都的黎波里。

2011年3月，美国及其盟友发动对利比亚政府军的空袭，帮助反对派推翻卡扎菲政权，利比亚随后陷入长期内乱。叙利亚也是美国干涉的受害者。2011年叙利亚内战爆发后，美国及其西方盟友大力支持叙反对派武装，试图通过扶持代理人的方式推翻叙政府，导致当地战乱冲突持续至今。(欧飒)

# 印度北方邦踩踏事故致上百人死亡 政府被诟病应对不足

印度北方邦哈特勒斯地区一集会现场2日发生严重踩踏事故，目前已造成121人死亡。当地官员表示，正在对事发原因展开进一步调查。同时，印度国内也有不少人指出，政府在大型集会活动的安保方面应对不足。



7月3日，在印度北方邦哈特勒斯，踩踏事故中的伤者在医院接受治疗。(新华社)

## 政府官员证实：踩踏事故的死亡人数已升至121人

北方邦一名政府官员3日通过电话向记者证实，截至当天上午，踩踏事故的死亡人数已升至121人。此外，约有30名伤者仍在哈特勒斯地区一家医院接受治疗。

当地时间3日清晨，负责调查踩踏事故的法医小组已到达现场。

北方邦首席部长阿迪蒂亚纳特表示，正在对事故展开进一步调查，集会组织者将被提起诉讼。“我们将查明这一事件的真相……以确定这是一场意外还是人为因素造成的事件。”

印度总统穆尔穆和总理莫迪

2日均发文对踩踏事故的遇难者表示哀悼。穆尔穆表示这起不幸的死亡事件“令人心碎”，并向遇难者表示“最深切的哀悼”。莫迪在社交媒体平台发文说：“我向失去亲人们的人们表示慰问……希望所有伤者早日康复。”

## 印度媒体：事故遇难者中多数是妇女和儿童

哈特勒斯位于印度首都新德里东南约140公里处。2日当天，参加集会活动的人群在离开现场时发生踩踏。目击者说，事发路段两侧是排水沟，在拥挤踩踏中不断有人跌入深沟，很多人被后面倒下的人压在身下，最终

酿成惨剧。

印度媒体报道说，事故遇难者中多数是妇女和儿童。超过150人被送往医院抢救，由于一些人伤势严重，死亡人数有可能继续上升。

警方公布的初步调查显示，

集会人数远超政府允许的场地容量是踩踏发生的主要原因之一。警官拉杰什·辛格表示，此次活动获准接纳的人数只有5000人左右。但据多名目击者表示，现场实际有约5万人聚集，但仅有约40名警察负责维持秩序。

## 政府被指对此次事件准备不足

当地居民杜贝2日晚在接受记者采访时说，北方邦西部的几个地区每周二都会举办此类集会活动，时常吸引数万人参加，“但几乎从未有过充分的安保措施”。另有印度媒体称，当地政府和警方“过于冷漠”，对集会场所

安保不足视而不见，导致了踩踏事故的发生。

印度国民大会党领导人之一帕万·凯拉2日表示，莫迪和印度人民党领导的政府对此次事件准备不足。他还表示，当地医院可能缺少足够的医务人员或设备来

为伤者提供充分救治。

国会议员拉杰什·库马尔·杰哈2日说，踩踏事故的发生反映了政府未能有效管理大规模集会活动。他警告，如果当局不认真对待此类活动的安保工作，“类似悲剧还会继续发生”。(据新华社)

## 冲绳又有三起 驻日美军性侵案曝光

继美国驻军所涉两起性侵案上月曝光后，日本办案人员2日披露，去年以来，冲绳县还有三起驻日美军性侵案被日方隐瞒。

据共同社援引办案人员消息报道，这三起性侵案的施暴者分别是一名美军工作人员和两名美国海军陆战队队员，但这三人均未受到起诉，而且冲绳县警方既没有公布案情，也未向县政府通报，理由是“保护受害者隐私”。

据日本媒体上月25日曝光的消息，一名驻日美空军士兵去年12月对一名不满16岁的日本少女实施性侵，该男子于今年3月被起诉。6月28日又曝出，冲绳县警方今年5月逮捕一名涉嫌强奸未遂并致人受伤的美国驻日海军陆战队队员。

就这两起案件，冲绳县警方均以保护受害者隐私为由未对外公布案情。日本外务省在接到美方关于案件的通报后，也没有转告冲绳县政府。冲绳县民众和政府直到媒体曝光才知道这两起案件，因而强烈愤慨。

数百名示威者2日傍晚在首都东京外务省大楼外抗议日本政府“容忍”美军性暴力行为，发出“不允许隐瞒”的声音。示威者指出，以保护受害者为由隐瞒案情，实际上是在保护加害者。

日本《每日新闻》3日发表社论，认为公布上述案情与保护受害者隐私并不矛盾，及时公布案情有助于向民众发出警报，以防范类似犯罪。

美国外交学者网站的一篇报道指出，日本中央政府官员和主流保守派政客中一直存在“恐美症”，经常被批评在军事和外交方面屈从于美国。面对美军士兵如此恶性犯罪，日本公众的知情权必须得到保护。

日本观察人士表示，若以面积计，逾七成驻日美军基地集中在冲绳县，美军犯罪、军机坠毁以及高空坠物、噪音干扰等事件频繁发生，当地民众苦不堪言，要求美军基地搬迁的呼声持续高涨。据冲绳县统计，1972年至2023年，驻日美军及军属在冲绳地区共犯刑事案件约6200起，其中不乏杀人、强奸、抢劫等恶性案件。(据新华社)

## 特朗普“封口费”案 宣判时间推迟至9月

美国纽约州最高法院法官胡安·梅尔尚2日表示，已将前总统特朗普所涉“封口费”案的宣判时间从原定的7月11日推迟至9月18日。

5月30日，该案一个由12人组成的陪审团裁定，特朗普为隐瞒2016年美国大选期间向一名成人电影女演员支付的13万美元“封口费”，伪造商业记录，违反纽约州相关法律，所涉及的34项刑事指控成立。按原计划该案主审法官会在7月11日就具体量刑举行听证会并宣判。

据纽约州最高法院披露的信息，特朗普辩护律师7月1日致信主审法官，以美国最高法院在同一天就总统豁免权作出的相关裁定为依据，寻求许可，以提出取消陪审团有罪裁定的动议。对此，作为该案原告的纽约市曼哈顿地区检察官表示，不反对被告律师寻求上述许可的做法和由此推定的延迟宣判。

美国联邦最高法院7月1日裁定，前总统特朗普在涉嫌“干预2020年选举”的联邦案件中享有一定程度的刑事起诉豁免权，并指示下级法院重新考虑此案，确定哪些行为是不能被起诉的“公职行为”。(据新华社)